

错峰还乡、旅行过节……

本次春运客流可能高峰变平峰

距离2023年春节还有不到一个月。现代快报记者了解到,受当前疫情形势影响,学生流、务工返乡流早早启动。与往年相比,人们错峰还乡意识增强。加上元旦假期临近春节,2023年春运那种集中出行的大客流或将不见,取而代之的是平稳的客流出行。

现代快报+记者 刘伟娟 张然

铁路

春运前两天票开售,大部分热门方向均有余票

2023年春运为期40天,从1月7日至2月15日。根据火车票15天的预售期安排,12月25日,通过12306网站或客户端,可以购买春运第二天即2023年1月8日的火车票了。截至12月25日15:00,12306网站显示,2023年1月8日这天,从南京出发,无论是省内出行还是跨省出行,大部分方向均有余票,就连一贯的热

门方向,也都有余票。比如:南京到西安,G1887、G1970、G3177等多趟高铁还有二等座余票;南京到兰州,G1970、Z304、Z216等列车均有余票;南京到乌鲁木齐目前也是余票充裕。

现代快报记者注意到,南京到蚌埠、阜阳、哈尔滨等地的火车票比较热门。12月24日,春运首日即2023年1月7日的火车票开售,当天南京到蚌埠售罄,但是到了12月25日,春运首日南京到蚌埠出现了少量余票,不仅如此,春运第二天即2023年1月8日南

京到蚌埠仍有少量余票。

据铁路人士介绍,与往年相比,2023年春运火车票并不难买。现代快报记者了解到,12月中旬开始,南京各大高校陆续放假,学生流已经陆续回家了。与此同时,部分务工流也早早踏上了返乡路。

民航

错峰还乡意识强,跨境航班热度大增133%

2023年春节假期从1月21日(除夕)至27日(正月初六),共7天。由于2023年春节开启较早,筹备返乡也成为近期用户的头等大事。来自携程旅行网的数据显示,从出行搜索热度来看,春运期间旅客出行热情更为明显,截至12月22日,2023年春节境内及跨境机票搜索热度均超过2022年同期水平。元旦市场热度也持续走高,截至12月22日,2023年元旦国内机票搜索热度恢复至

2022年同期的87%,跨境机票则同比增长133%。

携程研究院高级研究员谢晓青介绍,从数据来看,防疫“新十条”发布后迎来了学生提前返乡的高峰,12月7日—12月30日高铁学生票占比约为两成,而元旦期间则下滑不到5%。2023年春运集中式客流预计将被打破,错峰返乡、就地过年、旅行过节将成为主要的三类过年方式。

此外,随着今年以来入境防疫政策的不断优化,跨境航班价格迎来一定回落,跨境游热度也不断提升。元旦小长假,中国澳门、中国香港地区订单量同比增长分别达到67%、50%。墨尔本、中国澳门、中国台北、新加坡、首尔、东京、中国香港、曼谷、吉隆坡、洛杉矶为元旦跨境热门城市TOP10。谢晓青表示,后续旅游消费市场的修复进程仍将取决于南方重要城市疫情达峰速度,以及春运开启后带来的疫情考验。

本周晴好回温为主,元旦有雨

2022年进入倒计时,强冷空气也将迎来“休整”。根据江苏省气象台预报,2022年12月最后一周大部分时段,全省以晴好天气为主,无明显冷空气影响,气温缓慢回升。其中,12月29—31日全省晴到多云。也就是说,跨年当天没有雨。但迈入2023年的第一天,全省将由多云转为小雨天气。告别2022年,迎接2023年,你有啥安排?

冰冻范围缩减,南京最低温逐步回升至0℃

近期持续低温,在2022年最后一周前将告一段落。25日早晨全省最低气温-9.5℃(宜兴),多个站点在-8℃左右,好在白天阳光不错,午后最高温回归到了8℃左右。最近,阳光不错,适合晾晒被子和衣物。“阳”了的小伙伴居家休息时,也要多晒太阳,增强免疫力。今明两天,

全省大部分地区以多云为主。26日气温稍稍有些回升,早晨没有那么冷了,最低-2℃左右,白天最高6℃左右。27日有弱冷空气来袭,最低温度再次下滑,东北部地区-4~-3℃,其他地区-3℃左右,有冰冻。白天有阳光助力,最高温度继续回升,淮北地区6~7℃,东南部地区8~9℃,其他地区7~8℃。28日最低温度:淮北地区-4℃左右,有冰冻,东南部地区3~4℃,其他地区-1~-2℃,部分地区有冰冻。白天最高温度:淮北地区4~5℃,沿江和苏南地区8℃左右,其他地区6~7℃。以南京来看,26日全市云系会有所增多,早晨的气温也回到了-2℃左右,28日最低温将回归到0℃左右;27日受冷暖空气共同影响多云转阴,部分地区可能有小雨,28日小雨渐止转阴到多云。由于雨量微弱,此次降雨对减缓干燥作用不大,补水保湿的工作还是要持续做好。

唱“晴”歌告别2022年,跨年当天没有雨

2022年12月31日,是周六,也是2022年的最后一天,不少小伙伴已经安排上了丰富多彩的跨年活动,有人关心当天会不会很冷,会下雨吗,预报来了。根据江苏省气象台预报,2022年最后一周大部分时段全省以晴好天气为主,无明显冷空气影响,气温缓慢回升。不过,有两次弱降水过程,分别是12月27—28日沿江和苏南地区有小雨,2023年1月1日全省有小雨。具体预报来看:2022年12月26日全省多云到晴。12月27日沿江和苏南地区多云转阴有小雨,其他地区多云到阴。12月28日苏南南部阴有小雨并渐止转多云,其他地区多云到晴。12月29—31日全省晴到多云。2023年1月1日全省多云转阴有小雨。也就是说,2022年

最后一天依旧以晴好为主,不过,2023年开场全省或有小雨天气。跨年夜有安排的,也可以放心出去玩了。气温方面,以南京为例,从中国天气网7日天气预报来看,2022年最后一天全市最低温在0℃左右,白天最高温有可能升到两位数,在10℃左右。但中长期预报存在不确定性,大家还要关注气象部门的最新预报情况。有关于跨年以及元旦天气的最新预报,现代快报也会及时关注发布。

现代快报+记者 徐红艳

南京三日天气

今天 多云有时阴 偏北风3到4级 -2~7℃,有薄冰
明天 多云转阴,部分地区有小雨 东北风3到4级 -3~8℃,局部有冰冻
后天 阴有时有小雨并渐止转阴到多云 东北风3到4级 0~7℃

人事

沈莹、刘建洋任中共江苏省委常委

中共中央批准:沈莹(女)、刘建洋同志任江苏省委常委、常委。

据江苏省委组织部网站



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址
现代快报网 www.xd kb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班

王磊
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

新冠病毒疫苗,你打了吗?

接种疫苗 利己利他利社会

江苏省卫生健康委员会
江苏省计划生育宣传教育所 设计制作



版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;
- 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;
- 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师